

追寻而不是等待

作者简介：旅游与环境学院地理科学专业 2014 届本科毕业生，大学期间担任过班长、学生会办公室副主任等职位。获得过专业二等奖学金、班级建设贡献奖、校运动会“优秀运动员”、第九届“挑战杯”二等奖。现签约于黄冈中学。

作者寄语：明确自己想要的是什么并为之努力奋斗。

在人生的又一个岔路口处，你的远方在哪里？怎样到达？是追寻着自己的梦想还是等待着现实的安排？我想说，正值青春的我们，不去做年轻人应该做的追梦者，而是做着老年人都可以做到的等待安排，还有何青春的意义呢？

实习结束已经 11 月中旬，从深圳回到西安，这巨大的温差犹如梦想与现实的差距，一个温暖，一个冰冷。空间和微博已经有了同学们找到工作的好消息，时刻提醒着我：抓紧时间，去追寻你理想的工作。于是，到达宿舍后就立刻赶到院里领取就业协议书和推荐信，准备好一切求职需要的材料后就迎来了人生中第一次面试。

这是深圳那边一个区教育局的招聘会，八点半开始。由于自己是主场，就想着八点去应该不算晚，早上七点起床洗漱后去吃了早餐来到新勇，顿时傻了眼，一个偌大的报告厅已经被“正装帝”们排到了门外。人群中发现了几个熟悉的面孔，克服巨大阻力挤到他们身边，发现他们面容憔悴，交谈后才知道，他们坐了一夜的火车从武汉赶过来参加面试，其中一个女生从十月底就开始追着深圳区教育局的招聘会全国奔波，真没想到同学三年一直让我觉得弱不经风的她骨子里有着这样巨大的能量。她说：“我一直都渴望去深圳工作，除了物质条件富足外，最重要的是孩子以后成长的起点高，我不想我的下一代还需要像我这样辛苦地死读书才能上个好点的大学，所以我为了追寻

深圳的教育局，几乎跑遍了大部分中国。” 她的话让我这个男人都自愧不如，今天的面试我最初的心态是感受一下求职氛围，积累一些面试经验，没想到她的一番话让我开始认真对待这次面试，不仅仅是这一次，而是整个对待追寻理想工作的心态都发生了改变：主动出击。天上掉馅饼也不会掉到屋子里，只有走出去才可能被馅饼砸到，而随后的求职成功也印证了这句话。再看看周围学生的简历封面，都是来自全国各地的高校，有的甚至是从东北师大和华南师大来的，祖国最北边和最南边的学生坐上二三十个小时的火车就为了一个不一定能拿下的 offer，这就是现实的残酷。最后的结果是我成功的落选，海选就溺死在人海中了。没有失望的低落，相反我摆正了心态，为了理想的工作单位，尽一切努力地追寻，不放弃一丝希望。

第二次招聘会很快就来了，地点在华中师大，立刻买了最早一列到达武汉的火车。凌晨两点多的武汉已经安静了，由于预算有限，只能在火车站的快餐店借宿一宿，说实话内心挺激动的，再过几个小时的招聘会有几所很好的学校，也算是理想的工作单位，我是抱了很大期待来的，幻想着各种面试情景和结果。然而 15 个小时的火车使我疲惫的身体轻而易举地战胜了激动，昏昏沉沉的睡着了。

早上六点半坐上去华中师大的公交车，走进校园转悠了半天没找到未曾谋面的同学的宿舍楼。大冬天的七点多正是睡觉的好时间，不好意思打电话让“熟人”来接我。解释一下这个“熟人”，他是我第一次面试时临时认识的一位华中师大的学生的舍友，因为那位同学要在我们学校等笔试结果没地住，刚好我们宿舍有空床位，就借他睡了几晚，而当他得知我要去他们学校面试时就打电话给他舍友说一朋友过来你们招待一下，于是有了这个未曾谋面的“熟人”，这叫帮助别人就是帮助自己。回到华师的校园，真是没一条路是直的，走惯了正南正北的西安道路，实在不习惯这种曲径通幽。一看快八点了，九点招聘会开始，时间快来不及了，狠下心打了电话叫熟人出来接我，他

人挺好的，到了宿舍我立即洗漱一番拿上求职材料赶去招聘现场。

人还不算多，招聘单位主要是中部省份的学校，人气果然没有沿海学校高。找到我的首要目标十堰二中后将简历递上，工作人员接收后说十一点半等面试通知。在招聘会转悠了几圈，看手中还有两份简历，就又找了两个目标学校——十堰二中和黄冈中学。后者完全是初生牛犊不怕虎的决定，赫赫有名的黄冈中学在小学时就开始“折磨”我了，相信也“折磨”着祖国千万学生。它的招聘位置前面排的人不多，不知道是不是都畏惧于它的名声，想着会要求很高还是别去浪费简历了。我就不知天高地厚地跑过去递上了手中最后一分钟简历，换来了同样的回答：十一点半等面试通知。用不用那么默契，难道你们几所学校一起商量我要这个学生你要那个学生？离开招聘现场，心里轻松许多，仔细欣赏着初冬时的华师校园，花草树木已经凋零，而男生女生增添许多生机。也不知道转到了哪里，找个地方发起了呆，脑袋被抽空了，或许死机了，等待着十一点半。十一点了，十一点十五，十一点二十，十一点半，没有短信，没有电话，我在想中国的单位一直时间观念不强，办事效率低，会不会晚点才通知。这样安慰着自己，不断地翻看手机，十二点了，已经十二点了。走呗，又成功的落选了，打电话给老妈说今晚回来，买了火车票，又是四个小时的铁轨声“萦绕”耳边。

途中，接到十堰二中的电话约见，我说我已经离开武汉了，那边一句那算了吧就断线了。第一反应居然不是后悔，而是小声说了一句：“你们办事也太没时间观念了吧，说好的十一点半呢？”然后真想抽自己一嘴巴子，多等几个小时不就有戏了，唉！到家后吃过晚饭，看到手机有一条短信，打开一看是黄冈中学的面试通知：明天九点半在华师城环院四层面试。老妈正在给我铺床，我冲进房间说我接到黄冈中学的面试通知了，明天九点，今晚必须坐火车赶过去。老妈说：“坐一夜火车明天面试哪有精力，怎么发挥？”我说：“如果我不去连发

挥的机会都没有了。”说着我已经把去武汉的车票订好了。晚上十一点先去襄阳，再转车去武汉。现在是晚上八点，我就在爸妈房间里暂时睡了一会儿，他俩比我紧张，一个盯着时钟，一个看着手表，生怕时间错过了。

十点半我被叫醒，老爸开车送我到火车站，我让他先回家，初冬的晚上温度已经是个位数了。火车果然晚点，突然觉得自己这样疯狂值得吗？第一列火车就晚点，再转车又晚点，预定的八点到武汉，坐个公交到华师就八点半了，然后洗漱换装，估计会迟到，这样面试就会错过。可是，真要和黄冈中学擦肩而过吗？不去努力争取一下不会后悔么？思想斗争中，一声长啸帮我做了决定，踏上火车，到了襄阳。夜晚很冷，候车室里没有几个人，这还是第一次感觉到火车站冷清。庆幸第二列火车准点到达，上了火车强迫自己闭着眼睛，即使睡不着也能缓和一下紧绷的神经。到达武汉时准点，一路狂奔到公交上，打电话让“熟人”拿上他的正装和皮鞋到东门等我，这次没有不好意思，因为都没有时间犹豫是否打扰了他的睡梦，这成了真正的熟人了。到了东门就见到他的身影，拎着正装和皮鞋，貌似还在打哈欠。一看八点半了，我让他直接带我到面试地点，他说你不吃点东西？我说中午我请你吃大餐，现在没时间了。到了城环院找到洗手间，进去简单洗漱后换上正装，八点五十，走到候考室。

里面有历史和地理两个学科的应聘者，我找到地理组，加我一共四个人面试，闲聊中得知对手都来者不善：俩主场作战，另一个北师大的。这不就是死亡小组嘛，关键是其中一个华师的不仅主场作战，而且是男生，还是黄冈本地的，天时地利人和占尽，瞬间觉得自己绿叶了。但是来都来了，想着自己差不多一周没有睡过床了，日赶夜赶，而且大学三年也算学的踏实，在深圳实习师父也尽心尽力，老爸老妈昨晚一直守到凌晨，为了自己，为了他们也得尽力展现自己，心中的理想工作就在眼前了，黄冈中学给了你机会，结果如何就看自己的了。

抽签决定试讲顺序，恭喜我是第一个，炮灰当定了。于是我也先抽试讲题目，看到题目我笑了，实习时讲的最烂的一节课，课后被师父批的体无完肤，然后又重讲，最后被师父认可。我的心也淡定了很多，走进面试教室，一共七位评委，阵容有些强大。深呼吸后我做了简短的自我介绍，然后将大学三年和实习三个月所学的东西一起展现在评委老师面前。整个过程还算顺利，走出教室，首先给师父发了微信，感谢他当时真心实意地批评我而不是敷衍我，也感谢自己认真听取了他的建议而不是自以为是地敷衍他。等他们三个都试讲完了评委老师说下午或明天上午出结果，走到熟人的宿舍时老妈的电话过来了，问结果咋样。我说结果还没出，自我感觉讲的不错，如果黄冈中学有地域情节的话就没戏了，如果按实力招人我觉得自己还有戏。挂了电话请熟人去大吃了一顿，也犒劳一下自己。

下午时接到了校方的通知，去上午面试地点详谈。顿时人都精神了，先把消息给了老妈，我说黄冈要签我你没意见吧？她说只要你中意就行。再次见到评委老师他们和悦多了，然而问题却是步步逼人，还好都能从容的回答。其中一个老师后来告诉我你的性格很好，帮了你大忙。就这样，通过还算简单的招聘程序，和黄冈中学签下了协议，最终追寻到了我心中的理想工作。

时隔小半年再次回过来写求职经历，感慨颇多，一些小的心得希望对学弟学妹们求职有所帮助。首先，要有一个追梦的心。心中有了理想的工作单位就要去追寻，不要怕苦怕累怕麻烦，没有李刚那样的老爸就得自己拼，坐在宿舍是不可能被天上的馅饼砸到的，就算捡也没机会，主动出击，不放弃一丝希望，年轻就要拼。其次，认清自己的硬件配置。很多学校现在要求研究生学历，或者有几次奖学金，四六级等等一些硬性条件，如果自己达不到就不要浪费时间和精力，除非你觉得自己不去是那所学校的损失，那你可以尝试一下，大多数情况下要把心中理想的工作单位和自己的硬件配置平衡一下，这样可以

增加自己的成功几率。最后，助人如助己。在求职过程中多和其他人交流，可以得到很多有用信息，别人需要帮助时也要热心一些，不要总认为进了招聘会的人都是你的对手，这样就断了自己的信息来源。

祝愿母校每一届的毕业生都能追寻到自己心中理想的工作！